



河底城市污水管道泄漏 江北两河道每逢大雨就发黑



江北庄桥街道辖区内的庄桥大河和李冯河两条河从去年7月以来多次发黑发臭，附近居民怨声载道。

昨天，记者获悉，有关部门多方调查后初步判断，黑水是从城市污水管道中溢出的。目前，相关部门正在协商解决方案。

记者 陈爱红



发黑的李冯河北外环2号桥下河段。 记者 陈爱红 摄

河水发黑发臭了五六次

前天上午，记者来到位于北环西路和康桥南路交叉处的李冯河（又名刁家河），这条河全长2.5公里。记者看到，北外环2号桥下的一段河水发黑，河面上还漂浮着污物。

附近居民说，从去年夏天至今，李冯河发黑发臭已经有五六次了，而且奇怪的是，总是在下雨后特别严重。他们向街道反映了多次。

江北区庄桥街道工作人员张女士也证实了居民的说法。她说，从去年夏天开始，就有群众陆续向街道反映该情况，除了李冯河外，庄桥大河里也存在类似情况。

黑水从河底污水管冒出

江北区农林水利局负责“五水共治”工作的许科长说，据他所了解，在李冯河的河底一直有一个点在冒黑水，类似的情况在其他地方有3个点。第一次河水变黑后，街道和治水办就向市排水公司和建设北外环污水管网的宁波通途投资开发有限公司（以下简称“通投公司”）反映过，起初以为是泵站运行的问题，后来发现可能不是单一原因所致。

市排水公司经过调查后发现，冒水区域为江北区北外环（机场路—世纪大道）段的污水管网。目前，这段管道还没有从建设单位通投公司移交给排水公司。

前天中午，记者来到通投公司想了解相关情况，工作人员

表示他们只是按照设计规划进行施工，其他情况不便多说。

目前正在衔接解决方案

到底是什么原因导致污水管内的污水外溢？市排水公司结合冒黑水的时间分析认为：雨后有大量不明来水进入了污水管道，使主管道内水位急剧攀升，导致部分污水在地势较低的污水井附近溢出；另外，如果支管内污水进入主管受阻，也会导致污水从支管窨井盖附近溢出。至于河底为何有污水溢出，还有待进一步调查

前天，由市城管局牵头，市排水管理处、市排水公司以及通投公司和庄桥街道，已就相关问题进行协商，将由通投公司负责对庄桥大河、李冯河河道周边污水窨井进行工程性加高、密封改造。

七龄童蹲地玩耍被轿车碾压 这四大视角盲区 司机千万要留意



车辆视觉盲区示意图 制图 梁宁

前天上午9点40分左右，鄞州区建设路附近一教师楼下，一名7岁的男童蹲在地上玩小手电筒。突然，一辆灰色别克轿车从楼下的过道驶来，一下子顶住了男童的屁股，随后径直碾压过去。

驾驶员感觉车下有异样，赶紧踩了刹车，并下车查看。车下传来小孩的哭声，驾驶员这才发觉压到了人，慌忙想从车底救出男童。可是，男童的身体被车底的排气管卡住了，拉不出。

这时，一个在附近卖馒头的中年男子跑过来，用双手托起前保险杠，肇事司机这才救出了男童，并立即打了120和报警电话。

男童随后被急救车送院急救。经医生诊断，其左胳膊、右

锁骨和右侧大腿骨折，头部前额及后脑轻微擦伤，背部及臀部被排气管灼伤。经过医治，目前男童伤情平稳，已无生命危险。

据肇事司机叶某说，当时他驾车回家，右转弯拐到教师楼下的通道，由于只留意到左侧停放的车辆，没注意看车前方的情况，结果撞上了蹲在地上玩耍的男孩。

交警随后调取了肇事车辆上的行车记录仪，也确认了事故发生的这一过程。

交警为此提醒，车辆在进入人员居住密集的小区时，驾驶人注意力一定要高度集中，仔细观察车辆前后左右的路况，切记减速慢行，做到谨慎驾驶，防止发生意外事故。同时，驾驶人一定要清楚知道，车辆的车头及A、B、C、D柱、近车侧面的区域、后风挡以下部分、车身右侧靠后等区域都存在视觉盲区，要做好必要的防范和预判。

相关链接

车辆存在四大盲区

据交警介绍，无论是三厢轿车还是两厢SUV，都有四大盲区——

- 1.车头及A、B、C、D柱。因为车头所遮挡的区域有个斜坡仰角，特别是越野车仰角更大，所以会注意对左右两端车头的观察而忽略了车头的部位。
- 2.近车侧面的区域。贴近车两侧的区域是看不到的，而且打方向时，前轮的轨迹是弧线，并与后轮存在轮差，所以在倒车时可能会发生刮蹭。
- 3.后风挡以下部分。在没有安装辅助设备的情况下，这个区域在倒车时是完全看不见的；相反，如果有倒车雷达，当遇到一些低矮障碍物时倒车雷达也不能保证完全判断正确。
- 4.车身右侧靠后的区域。这是距离驾驶员最远的区域，也是观察最困难的区域，因为经常会被C柱挡住（外形越流线的车这个盲区越严重）且处于车辆后部，稍有不慎就会造成碰撞。

记者 张贻富
通讯员 朱忠义

英文标识出错了

事情虽不大，影响却不小



“服务区”应为 service area “export” 应为 “exit”

商报讯（记者 毛雷君）有网友爆料：宁波科学探索中心进出口处和高速公路慈城服务区（西侧）指示路牌的英语单词出现了错误。

网友 @rrxushaorong 发帖指出：上周末带小孩子去科探中心玩，看到出口处用中英韩三种文字进行标示，其中英文没有使用常见的“exit”而是用了“export”。而“export”通常是作为进出口贸易中的“出口”含义，和普通场所的进出使用的“enter”（进口）和“exit”（出口）意义不一样。“好歹这么大的一个地方也有很多外地游客过来玩，这个低级错误实在有损宁波城市形象。”

随后，记者联系了科探中心运行市场部的徐磊。他表示，网友反映的情况属实，这个英文标识确实是错误的。由于这个标识是印制在玻璃上的，要整体更换，目前他们已经进行了遮盖，并改用了正确的英文标识。同时，科探中心将进行全面的自查自纠，把所有的中英文标识查一遍，发现问题立即整改。

无独有偶，网友 @月亮上的帅哥 也发帖指出，慈城服务区（西侧）指示路牌的英文将“服务区”写成了“service arse”，正确的应该是“service area”。记者与相关部门联系后，工作人员孙祺表示，将马上整改。

宁波海曙欧亚男科医院
看男科到欧亚
电话：2785 9999
院址：解放南路8号
（西门口）